

Ильдеров Петр Егорович



Ильдеров Петр Егорович родился в 1923 году в деревне Нагорное Ядринского района.

В начале июля 1941 года он был мобилизован в ряды Красной Армии и направлен на Юго-Западный фронт. Войска фронта в те дни отражали удары врага на Киевском направлении. Петр Ильдеров в составе 73-го стрелкового полка 33-й стрелковой дивизии, отступав от г. Каменец-Подольский, своим взводом на своем участке сдерживал наседавших врагов. Но силы были неравные, приходилось оставлять родную землю противнику. Эти бои научили многому: он умел беречь своих бойцов, смелостью, хладнокровием и выдержкой добивался выполнения приказов командования. Своим взводом он защищал Сталинград. Потом была курская битва, где Петру Ильдерovu приходилось сражаться на разъезде Белая Крейда, что под Белгородом.

- В 1943 году, с весны до лета ни на минуту не прекращались работы по сооружению активной обороны, - вспоминал П. Ильдеров. – копали и строили блиндажи, огневые позиции, землянки, траншеи, ходы сообщения и окопы в полный рост. Все роды войск зарывались в землю. Мы все готовились к смертельной схватке...

И эта схватка продолжалась целый месяц. Враг был сломлен. Выдержал это испытание и наш земляк. А потом его фронтовые пути пролегли через Прибалтику. На самой границе Латвии и Эстонии, когда выходили с боями, погибли все командиры взводов, погиб и командир роты. Тогда П. Ильдеров принял командование 5-й ротой, которая, разделившись на два взвода, на плечах противника приближалась к г. Резупе. Им удалось захватить в плен группу немецких солдат, у одного из них оказались карты предстоящих сражений, которые потом помогли командованию.

Далее он со своей ротой форсировал реки Висла, Одер. Войну закончил в поверженной Германии. За проявленные в тех боях мужество и стойкость Петр Егорович Ильдеров награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда» и др. После войны в 1953 году приехал в Шумерлю, где и проживал. Умер Петр Егорович в 1998 году.